

Отзыв

на автореферат диссертации Жидкова Василия Владимировича на тему: «Инновационные процессы в молочном скотоводстве как фактор ускорения смены технологического уклада» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)».

Выбранная автором тема исследования является актуальной, поскольку переход к инновационной экономике, успешно реализованный в развитых странах, в настоящее время является основной стратегической целью развития экономики России. В силу того, что современное молочное скотоводство, относящееся к жизненно необходимым отраслям народного хозяйства, отличается крайне низкой эффективностью и конкурентоспособностью, актуализируется вопрос поиска средств, инструментов, методов, которые позволили бы сельскохозяйственным предприятиям в полной мере реализовать свой потенциал. Поэтому одной из наиболее актуальных проблем на данном этапе развития экономики является необходимость выработки научных концепций и рекомендаций по повышению инновационной привлекательности отрасли.

Исходя из содержания автореферата и перечня опубликованных работ, диссертационная работа является законченным научным исследованием, реализация результатов которого позволит повысить конкурентоспособность и эффективность молочного скотоводства.

Автор на должном уровне использует известные научные методы обоснования полученных выводов и рекомендаций. Исследовано и проанализировано производства молока в субъектах Российской Федерации, определена роль молочного скотоводства как одной из базовых отраслей современной аграрной экономики; выявлены особенности функционирования отрасли, тенденции и проблемы их развития на примере хозяйств Северо-Западного Федерального округа.

В диссертационной работе Жидкова В.В. уточнено понимание сущности технологического уклада как системы взаимоувязанных технических, технологических, организационно-экономических и инновационных решений в производстве, и выделены важнейшие направления реализации инноваций в молочном скотоводстве, что позволяет определить цель и задачи стратегию качественного роста отрасли.

В целом, положительно оценивая результаты исследования, следует отметить, что автору следовало бы более подробно раскрыть возможности развития кооперационных и интеграционных агропромышленных стратегий. К числу недостатков по содержанию автореферата следует отнести отсутствие обобщенных выводов по результатам проведенных исследований. При наличии подобных выводов весомость полученных соискателем научных результатов могла бы быть

существенно повышена. Также имеются недостатки технического характера.

Отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки работы, которая представляет собой законченное научное исследование по одной из важных экономических проблем.

Диссертационная работа выполнена на достаточно высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Жидков Василий Владимирович, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством».

К.э.н., доцент кафедры экономики и
организации производства
ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н. П. Огарёва»

 Л.Н. Потапова

2. Саранов
бывший член 41, г. 68
8-(8342) 47-29-13
деп-тайф@yandex.ru
"Подпись" _____
заявляю
Начальник управления кадров
4.12.2014 г. Калинина

